Kuratorium O$wiaty w Bydgoszczy

Wojewodzki Konkurs Przedmiotowy z Geografii
dla uczniéw dotychczasowych gimnazjéw i klas dotychczasowych gimnazjéw
prowadzonych w szkotach innego typu w roku szkolnym 2018/2019

Etap wojewédzki — data 19.02.2019 r.

Kod ucznia: Wynik: /100 pkt.

Instrukcja dla ucznia

Zanim przystapisz do rozwigzywania testu, przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje.

1. Wpisz w wyznaczonym miejscu powyzej swoj kod ustalony przez Komisje Konkursowg. Nie
wpisuj swojego imienia i nazwiska.

2. Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy twoj arkusz testowy jest kompletny. Niniejszy arkusz
testowy sktada sie z 17 stron i zawiera 36 zadan. Jesli zauwazysz jakiekolwiek braki lub btedy
w druku, zgto$ je natychmiast Komisji Konkursowe;.

Przeczytaj uwaznie i ze zrozumieniem polecenia i wskazowki do kazdego zadania.
Odpowiedzi zapisuj dlugopisem z czarnym lub niebieskim tuszem.

Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzje odpowiedzi. W zadaniach wielokrotnego wyboru poprawne
odpowiedzi zaznaczaj zgodnie z poleceniem.

6. Nie wuzywaj korektora. Jezeli pomylisz sie, btedng odpowiedz otocz koétkiem
i ponownie udziel poprawnej odpowiedzi. Oceniane bedg tylko odpowiedzi, ktére zostaty
zaznaczone lub wpisane zgodnie z poleceniem i umieszczone w miejscu do tego
przeznaczonym.

Przy kazdym zadaniu podano maksymalng liczbe punktéw, ktdrg mozna uzyskac.

8. Na ostatniej stronie testu znajdziesz miejsce na brudnopis.

Brudnopis nie podlega ocenie.
9. Pracuj samodzielnie.
10. Nie wolno wnosic¢ telefonéw komoérkowych na konkurs.

11. Catkowity czas na wykonanie testu pisemnego wynosi 90 minut.
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Zadanie1. (0-1p.)

Na przedstawionej mapie zaznacz kolorem (dtugopisem) catg dlugos¢ potudnika 0°.
Internet, Grafika: kartografia- ! -~ -",:_:{-1'&;.':-':" “:‘{ —
matematyczna-odwzorowania- " . I S _— ) B B,

walcowe-wiernokatne-mercatora

Zadanie 2. (0-3p.)

Na rysunkach przedstawiono czas trwania dni (kolor biaty) i nocy (kolor szary) w ciggu roku

w wybranych miejscach kuli ziemskie;j.

Do kazdego rysunku przyporzadkuj jedno sposréd podanych nizej miejsc, dopisz wtasciwg cyfre.
1. biegun pétnocny 4. rownik
2. biegun potudniowy 5. zwrotnik Raka
3. koto podbiegunowe poétnocne 6. zwrotnik Koziorozca
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Totlo: R, Domachowst, G Minarczsk, E. Pelle, Geografa- sl
ta i konturenyel | opograficcanel, Demart, Warszawa 2004 A - ... B.-...... C.-.......

Zadanie 3. (0-4p.)

Podkres| nazwy wysp, na ktérych wystepuja:
dni i noce polarne Borneo / Galapagos / Nowa Ziemia / Spitsbergen / Ziemia Ognista

dzien zawsze réwny nocy | Borneo / Galapagos / Nowa Ziemia / Spitsbergen / Ziemia Ognista

Zadanie 4. (0-3p.)
Wskaz czas stoneczny, strefowy i urzedowy, ktéry byt w Bydgoszczy (18°00’E, 53°10°N)
1 stycznia 2019 roku w chwili, gdy w Londynie (0°, 51°30'N) Storice gérowato.

Czas stoneczny | 10.48/11.50/12.10/13.12/14.12
Czas strefowy 10.00/11.00/12.00/13.00/ 14.00
Czas urzedowy 11.00/11.30/12.00/12.30/ 13.00



https://notatek.pl/kartografia-
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Zadanie 5. (0-6p.)

Na mapie Europy zaznaczono trase przelotu samolotu z Warszawy do Aten. @

A — Ocen, ktére z podanych informacji sg prawdziwe. Przy zdaniach prawdziwych zaznacz
litere P, a przy zdaniach fatszywych litere F.

Ukraina jest pierwszym krajem, nad ktérym przelatuje samolot po

: ; . : . P F
opuszczeniu przestrzeni powietrznej Polski.

Trasa samolotu prowadzi przez przestrzeh powietrzng Rumunii i Butgarii P F
Wszystkie kraje na trasie przelotu nalezg do Unii Europejskiej P F

B — Zaznacz na mapie litrami A — C pahstwa, w stolicach ktérych znajdujg sie obiekty
przedstawione na zdjeciach.

Internet, Grafika
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Zadanie 6. (0—-7p.)
Na mapie cyframi 1 — 10 oznaczono potozenie wybranych pasm gorskich.
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A — Podkresl nazwe orogenezy, w czasie ktérej powstato podane pasmo goérskie. Wpisz numer,
ktorym na mapie oznaczono jego potozenie.

Pasmo goérskie Orogeneza Po+ozenig
(nr na mapie)
Ural kaledonska / hercynska / alpejska
Karpaty kaledonska / hercynska / alpejska
Gory Skandynawskie kaledonska /hercynska / alpejska

B — Ocen, ktére z podanych informacji sg prawdziwe. Przy zdaniach prawdziwych zaznacz
litere P, a przy zdaniach fatszywych litere F.

Cyfrg 1 oznaczono Appalachy, a cyfrg 8 Wielkie Géry Wododziatowe.

Cyfrg 9 oznaczono najwyzszy masyw gorski w Afryce.

Najdtuzszym pasmem gorskim na swiecie sg Andy oznaczone cyfrg 2.
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Szczyty powyzej 8000 m n.p.m. znajdujg sie tylko w Himalajach.

Zadanie 7. (0-1p.)

Wybierz odpowiedz. Ktory typ gér powstaje, gdy ruch piyt litosfery spowoduje spekanie @
i wypietrzenie sztywnych masywoéw skalnych?

A — gory skaliste, B — gory zrebowe, C — gory niskie, D — gory fatdowe.
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Zadanie 8. (0-2p.)

W tabeli przedstawiono ekstremalne wysokosci bezwzgledne na wybranych kontynentach. @
Wybierz odpowiednie wielko$ci i oblicz najwiekszg réznice wysokosci wzglednej (deniwelacje
terenu) w Europie. Zapisz wynik z jednostka.

o Wysokos¢ . Wysokosé
Szczyt gorski wm n.p.m. Depresja W m p.p.m.
Mount Everest 8848 Morze Martwe 430
Mc Kinley (Denali) 6194 Jezioro Assal 155
Kibo 5895 Dolina Smierci 85
Mount Blanc 4807 Nizina Nadkaspijska 28
Na podstawie: http://www.wiking.edu.pl
Obliczenia:
OdpowiedZ: ...

Zadanie 9. (0-3p.)

Na mapie literami A - D zaznaczono linie. Ustal, wzdtuz ktérych linii narysowano przekroje D
przez kontynent oznaczone cyframi 1 i 2. Uwaga: Przekroje i mapa wykonane sg w roznej skali.
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Zrédto: U. Mozdzierz, Geografia regionalna $wiata,
Nowa Era, Warszawa 2002

A — Wybierz odpowiedzi.
Przekrdj nr 1 wykonano wzdtuz linii A/ B / C, a przekrdj nr 2 wzdtuz linii B / C / D.

B — Zapisz jedno podobienstwo w uktadzie wielkich form uksztattowania powierzchni Ameryki
Pdtnocnej i Ameryki Potudniowe.

L@ o | o101/ 1Yo 4


http://www.wiking.edu.pl/
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Zadanie 10. (0-3p.)
Rysunek przedstawia elementy ogodlnej cyrkulacji powietrza na Ziemi. Literami A - F

oznaczono wybrane strefy szerokosci geograficzne;j.
Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania. Przy zdaniach prawdziwych zaznacz litere P, a przy zdaniach

fatszywych litere F. 3

Na podstawie: www.epodreczniki.pl

Pasaty na potkuli pétnocnej sg wiatrami pétnocno-wschodnimi. P F

Na obszarach oznaczonych literami A i F dominujg nize baryczne. P F

Na obszarach oznaczonych literami C i D padajg deszcze zenitalne. P F
Zadanie 11. (0-2 p.) @
Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B i jej rozwiniecie 1 lub 2.

Jednym z naturalnych zywiotdw, ktéry czesto nawiedza wyrdzniony obszar w USA sa:

nad silnie nagrzanym Oceanem Atlantyckim
A. | tornada, 1. | i zogromng sitg uderzajg w wybrzeza, potem
przemieszczajg sie w gtgb Iadu.

ktére tworzg sie,
gdy ciepte i wilgotne powietrze znad Zatoki

B. | huragany, 2. | Meksykanskiej napotyka zimne i suche
powietrze z Gér Skalistych.

Zadanie 12. (0-2p.)
Potgcz w pary nazwe cyklonu tropikalnego z regionem swiata, w ktérym wystepuje.
1. cyklon A. Ocean Spokojny - morza potudniowo - wschodniej Azji
2. tajfun B. Ocean Indyjski - Morze Arabskie, Zatoka Bengalska
3. willy - willy C. Ocean Spokojny - u potnocnych wybrzezy Australii
1.-...... 2.- 3o
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Zadanie 13. (0-2p.)
Wybierz dwa poprawne zestawienia warunkoéw klimatycznych, typowych dla nich formacji
roslinnych i obszaru ich wystepowania.

Obszar

Typ klimatu Warunki klimatyczne Formacja roslinna .
wystepowania

niewielkie roczne amplitudy

A rownikowy wybitnie temperatury powietrza z por wilgotny las Archipelag
wilgotny peratury p porg réwnikowy Malajski
suchg i deszczowg
B umiarkowany ciepte lato, fagodna zima, lasy lisciaste Potwysep
ciepty morski réownomierne w ciggu roku opady | i mieszane Bretonski
prawie przez caty rok ujemne Whnetrze

C | klimat polarny temperatury powietrza, niewielkie | pustynia lodowa

; Grenlandii
roczne sumy opadow
, gorace i suche lato, wilgotna . Potwysep
D | zwrotnikowy suchy i tagodna zima pustynia gorgca Arabski

Zadanie 14. (0-2p.)
Rysunek przedstawia podobienstwo roslinnosci niektorych stref krajobrazowych i pieter
roslinnosci w gorach. Wybierz odpowiedzi.

pietro sniezne
pietro gorskich fak
pietro krzewdw
pietro laséw
iglastych
pietro lasow
lisciastych

pietro wiecznie
zielonych lasow

wysokosé nad poziomem morza

odlegtosc w kierunku bieguna pétnocnego

| strefawilgotnych  strefa lasow strefa strefa | strefa pustyr |
] | lasow lisciastych tajgi tundry | lodowych
Zradto: Planeta Nowa 5, Nowa Era, 2018 épodzwrotnikowych i mieszanych i

¢ Pietro regla gérnego w Tatrach przypomina krajobraz:

A — strefy laséw lisciastych i mieszanych, B — strefy tajgi,

C — strefy pustyn lodowych, D — strefy tundry.
e Krajobraz hal tatrzanskich odpowiada krajobrazowi:

A — wyspy Ziemia Baffina, B — sawanny w Sudanie.
C — potwyspu Jukatan, D — makii srédziemnomorskie;j.
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Zadanie 15. (0-2p.)

Oblicz roczng amplitude temperatury powietrza w stacji, w ktorej silniej zaznaczajg sie
kontynentalne cechy klimatu Polski. Zaznacz litere, ktorg oznaczono klimatogram
sporzadzony dla tej stacji.

*C mm o mm
251 A 100 25+ B 100
Zrodio: Generator testow,
Nowa Era 204 80 204 80
59 60 154 60
104 40 104 40
54 20 54 20
0 o=y 0 0 0
NV VVViIIIX X axi x_/ VY VIVIWIX X X
-y - -y -
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Obliczenia:

Odpowiedz: Roczna amplituda temperatury powietrza Wynosi ..........cccceeeeeerinnee

Zadanie 16. (0-1p.)

Wielowiekowa tradycja uprawy ryzu w Azji Potudniowo-Wschodniej sprawita, ze panstwa tego
regionu zyskaty nazwe krajow ,kultury ryzu”. Wybierz informacje, ktéra nie odnosi sie do
okreslenia ,kultura ryzu”.

A — Ryz eksportuje sie do wielu krajéw swiata.

B — Sposoby uprawy ryzu decydujg o ubiorze rolnikow.

C — Ryz jest podstawowym sktadnikiem kuchni azjatyckiej.

D — Ze stomy ryzowej wyrabia sie wiele produktéw codziennego uzytku.

Zadanie 17. (0-3 p.)
Uporzadkuj zjawiska wystepujgce wspotczednie w strefie Sahelu w takiej kolejnosci, aby
przedstawiaty cigg przyczynowo — skutkowy. Wpisz w kratki w odpowiedniej kolejnos$ci cyfry.

1. Niedobor zywnosci. 4. Gwattowny wzrost liczby ludnosci.
2. Pustynnienie. 5. Erozja gleby, stabe odrastanie trawy.
3. Nadmierny wypas zwierzat. 6. Wypalanie sawanny pod uprawy.

(- Q%“ﬁﬁaf—l
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Zadanie 18. (0—-2p.)

Na Bliskim Wschodzie nie hoduje sie trzody chlewnej, a Indie posiadajg najwicksze na swiecie
pogtowie bydta. Do religii dobierz kraj i rodzaj miesa nie spozywanego ze wzgledow
religijnych.

Religia Przyktad kraju Rodzaj miesa nie spozywany ze
wzgledow religijnych.
Hinduizm Indie / Irak / 1zrael wieprzowina / wotowina
Islam Indie / Irak / 1zrael wieprzowina / wotowina

Zadanie 19. (0-3 p.)

Wybierz wszystkie nazwy, ktére oznaczajg obszary pustynne na Ziemi. Uzupefnij cyframi @
ponizszy schemat.

i 1 - Atakama 5 - Labrador
Pusty
1- Atakama 5 Labr
,/x/ \\ 3 — Dekan 7 — Niger
C1 010107 4 — Gobi 8 — Rub al - Chali

Zadanie 20. (0-2p.)
Rysunek przedstawia dwa rodzaje wydm._Uzupetnij tabele. Zapisz brakujgcy rodzaj wydmy
i jedng réznice miedzy nimi.

kierunek wiatru =

Rodzaj wydmy Podobienstwo Réznica

Wydma
paraboliczna

Wzniesienia
usypane przez wiatr.

Zadanie 21. (0-1p.) @
Wybierz odpowiedz. W ktérym zestawie grafik wykonujacy rysunki pomylit sie, poniewaz
zamienit kolejnosé poczatkowego i koncowego etapu tworzenia sie formy terenu?
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Na pocstawke: T. Koziod W. Srokosz, MK SZ‘Y\:-;I C-EO;E'E Wydawnictwo MOI’EOTE‘; Krakow 2001



Zadanie 22. (0-2p.)

Na mapie cyframi 1 — 3 zaznaczono wybrane panstwa w Afryce. Na podstawie opisu zapisz

Kuratorium O$wiaty w Bydgoszczy

nazwe kraju i numer, ktérym oznaczono go na mapie.

]

Walki zbrojne miedzy grupami ludno$ci na tle religiinym oraz o dostep do zt6z ropy naftowej
uznawane sg za najdtuzszg wojne domowg w Afryce. Doprowadzity one do powstania nowego
panstwa w wyniku odfgczenia sie od kraju juz istniejgcego. Nie zakoriczyto to jednak konfliktu, ktory
szybko przeksztafcit sie w wojne o podtozu etnicznym pomiedzy najwiekszymi grupami ludnoSci.

Na podstawie: www.d-maps.com
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Zadanie 23. (0-2p.)

Na mapie literami A - C zaznaczono miejsca niektorych wspétczesnych konfliktow.

Potgcz w pary opis konfliktu z miejscem jego wystepowania.

Nazwa kraju

]

1. Krwawa wojna domowa w Syrii. Wielu ludzi uciekto do krajow sasiednich. Czes¢

uchodzcow przyptyneta do Europy, co dato poczatek jednej z najwiekszych fal migracji
na nasz kontynent.

2. Narod Kurdyjski, mieszkajgcy na pograniczu kilku panstw, dagzyt do utworzenia
wilasnego panstwa. Obecnie stara sie o uzyskanie petnych praw jako mniejszosc¢

narodowa.

3. Na walke o terytorium nakfadajg sie podziaty etniczne i religijne oraz duze réznice
w zamoznosci lzraelczykdw i Palestynczykdéw. Utworzenie Autonomii Palestynskiej

takze nie zapewnito spokoju.

Na podstawie:
www.dlanauczyciela.pl

10
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Zadanie 24. (0-3p.)

Wybierz odpowiedzi. Ktére z podanych cech srodowiska przyrodniczego sg wspdine dla: D
o Potudniowych sgsiadéw Polski: Czech i Stowacji?

I. Brak dostepu do morza.
II. Przewaga terendw nizinnych.
lll. Bardzo duze zasoby surowcoéw energetycznych.

A. tylko | B. lill C. Luim D. lilll
¢ Wschodnich sgsiadéw Polski: Litwy, Biatorusi i Ukrainy?

I. Przewaga terendw nizinnych, brak obszaréw depresyjnych.
[I. Duze kompleksy urodzajnych czarnoziemow.
lll. Dobrze rozwinigta linia brzegowa.

A. tylko | B. lill C. Ll D. Iilll
e Krajow skandynawskich: Danii, Szwecji i Norwegii?

I. Formy rzezby powstate w wyniku dziatania lgdolodu.
[I.  Stabo rozwinieta linia brzegowa.
[ll. Maty udziat lasow w ogo6lnej powierzchni krajow.

A. tylko | B. lill C. Luin D. lilll

Zadanie 25. (0-3p.)

Wybierz odpowiedzi. B

Ktére z podanych cech srodowiska geograficznego sg charakterystyczne dla:
e Stanow Zjednoczonych?

I. W kraju jest wiele zaktadéw przemystu nowoczesnych technologii.
II.  Na wschodnim wybrzezu powstat wielki obszar zurbanizowany — megalopolis.
lll. Rolnictwo wytwarza znaczne nadwyzki zywnosci, ktére sg przeznaczane na eksport.

A. tylko | B. lill C. Luim D. Lilll
e Japonii?

[. Rolnictwo jest intensywne i zmechanizowane.
II.  Dynamicznie rozwija sie przemyst wysokich technologii.
lll. Kraj jest Swiatowym importerem surowcow energetycznych.

A. tylko | B. lill C. Luim D. Lilll
e Brazylii?

I.  Wielkim bogactwem kraju sg wilgotne lasy rownikowe.
[I. Najwieksze skupiska ludnosci znajdujg sie na wybrzezu.
[ll.  Na obrzezach wielkich miast powstajg fawele — dzielnice biedy.

A. tylko | B. Iill C. Luin D. lilll

11
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Zadanie 26. (0—-4p.)

Do zestawu panstw przyporzadkuj jedng z podanych cech. Dopisz odpowiednig litere. @
A - Mata gestosc¢ zaludnienia. D - Duza liczba ludnosci, powyzej 50 min.
B - Ujemny przyrost naturalny. E - Gestos¢ zaludnienia powyzej 300 osdb / km?.
C - Duzy odsetek katolikow. F - Wysoki wskaznik urbanizacji, powyzej 80%.
¢ Rosja, Litwa, Niemcy - ........ ¢ Polska, Hiszpania, Wtochy - ........
¢ Finlandia, Szwecja, Norwegia - ......... e Islandia, Belgia, Wielka Brytania - .........
Zadanie 27.(0-2p.)
Wybierz dwie odpowiedzi. Przyczyng starzenia sie spoteczenstwa w Polsce jest:
A — niski przyrost naturalny, B — system ulg dla rodzin wielodzietnych,
C — wzrost liczby imigrantow, D — wydtuzenie sie sredniej dtugosci trwania zycia.
Zadanie 28. (0-2p.)
Na mapie przedstawiono formy uzytkowania ziemi w Australii.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A lub B i jej uzasadnienie 1 lub 2.

Zrédio: CKE, Warszawa 2013
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B . , 2 | znad oceanu.
zachodzie kraju,
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Zadanie 29. (0—-4p.)
Na mapie literami zaznaczono wybrane krainy geograficzne. Polgcz w pary kraine
z czynnikiem utrudniajgcym rozwdj rolnictwa na jej obszarze.

Czynniki:

1 — urozmaicona rzezba i duze zagrozenie erozjg gleb,
2 — krotki okres wegetacyjny i stabe gleby,

3 — niewielkie opady i przesuszenie gleby,

4 — ptytko zalegajgce wody gruntowe,

5 — przewaga stabych gleb.

Odpowiedz: A. ....... B........ C.vernn D. ... E........

Zadanie 30. (0—-4p.)

Poréwnaj wybrane cechy polskiego rolnictwa z cechami rolnictwa Niemiec. W kazdym B
zestawieniu wstaw odpowiedni znak < lub > tak, aby poréwnanie zawierato poprawne

informacje.

Lp. Cechy rolnictwa Panstwo <Z|:Ek> Panstwo
1. | Udziat zatrudnionych w rolnictwie. Polska Niemcy
2. | Towarowos¢ rolnictwa. Polska Niemcy
3. | Przecietna wielko$¢ gospodarstw. Polska Niemcy
4. | Zuzycie nawozow sztucznych. Polska Niemcy

Zadanie 31. (0-3p.)
Do podanych wyrobdow przemystowych przyporzadkuj jedng miejscowos$é, w ktorej
koncentruje sie ich produkcja. Zakresl nazwe miejscowosci.

Tabor kolejowy (pojazdy szynowe) Bydgoszcz / Torun / Swiecie

Autobusy miejskie Solaris Lublin / Kielce / Bolechowo k. Poznania

Sprzet gospodarstwa domowego (AGD) | Gdansk / Olsztyn / Wroctaw
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Zadanie 32. (0—-4p.)
Na mapie wyrdzniono kratkami podane ponizej technopolia, czyli miejsca w ktérych

koncentrujg sie zaktady przemystu wysokiej technologii. Wpisz ha mape cyfry wskazujgce ich
lokalizacje.

1. Bangalur 4. Korytarz M4
2. Dolina Krzemowa 5. Turyn
3. Wyspa Krzemowa 6. Boston
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Zadanie 33. (0-3p.)
Potacz w pary nazwy atrakcji przyrodniczych z numerami zdjec¢, ktére je przedstawiaja.

A — Ayers Rock (Uluru), B —Fudzi, C-Kolorado, D — Niagara.

Internet, Grafika

Odpowiedz: A - ........ , B- ....... , C- ... , D- .........
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Zadanie 34. (0—-4p.)

Rysunek przedstawia profil hipsometryczny. Na mapie zaznaczono cztery linie opisane
cyframi | — IV.

L m n.p.m.
25004 S 2499 k2500
2000 +£2000
500 e I L o Wiezyca 329 500
300 -300
0 0
A Wyzyny Polskie B Pojezierza Pobrzeia
Il
@ y ; o ""‘-—‘-—)-.n,u.-\..,-h,“;.m-'m—--"/" 4
Zrodto: CKE 2015 - A  k I T
L
A — Wybierz odpowiedzi.
e Przez wszystkie pasy rzezby poprowadzono linie:
A. tylko | B. lill C. Ll D. ILIL iV

o Linie, wzdtuz ktérej wykonano profil oznaczono na mapie cyfra:
A—1, B-1l, C-1, D-—IV.

B — Zapisz nazwy pasow rzezby oznaczonych na profilu litrami A i B.
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Zadanie 35. (0-3p.)

Uzupehij tabele podanymi ponizej nazwami elementéw krajobrazu i miejsc.

Element krajobrazu: jaskinia, jezioro rynnowe, mierzeja, ruchoma wydma, wgwoz lessowy, sandr.
Charakterystyczne miejsca: Dolina Pradnika, Dylewska Géra, Raczki Elblgskie.

Nazwa pasa rzezby Elementy krajobrazu Charakterystyczne miejsca

Pobrzeza

Pojezierza

Wyzyny Polskie

Zadanie 36. (0—-2p.)
Podaj nazwy polskich miast, w ktérych wykonano fotografie obiektéw znajdujgcych sie na
Liscie Swiatowego Dziedzictwa Kulturowego i Przyrodniczego Ludzko$ci UNESCO.

Internet, Wikipedia

Odpowiedz: .......cccoiviiiiiii

OdpowiedZ: .......cooviiiiiiiii,
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Brudnopis
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